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 حد للبكالورياالامتحان الوطني المو 

 -8002 العادية دورة ال-

 الموضوع

ـــادة:ــــالمــــ الرياضيات   :المعامل 9    

 س4  
 مدة

 الإنجاز:
:)ة(الشعـــــب (ب) و( أ) الرياضية العلوم شعبة    

    

 نقطة( 3,25:)التمرين الأول 
 

 نأ نذكر     2M , ,  و  واحدية  حلقة  2M , ,. فضاء متجهي حقيقي و , ,   جسم 

 تبادلي.

 نضع:      

 
1 0

I
0 1

 
  
 

و 

0 3

J 1
0

3

 
 


  
 

و     
a 3b

E a,b1
b a

3

M a,b /

  
  

      
   

 

أ( بين أن  (1 57,0 E, ,. فضاء متجهي جزئي  من الفضاء المتجهي الحقيقي  2M , ,.  

الأسرة أن ب( بين      570 I,J المتجهي أساس في الفضاء  E, ,.  

 
    : نعتبر التطبيق   (2

 

f : E

a ib M a,b

 

 


حيث :               E E \ M 0,0   

جزء مستقر من  Eأ(  بين أن      5720  2M ,  

تشاكل تقابلي من  fب( بين أن     570 ,   نحو E ,  

  بين أن  (3 570 E, ,  .جسم تبادلي 

3Jالمعادلة :   Eحل في   (4 57,0 X I     (  3  حيثX X X X   )  

  

 نقطة( 3,75): نيالتمرين الثا 

 

 .aمرافق العدد  aو غير منعدم اعقدي اعدد aليكن     

I- المعادلة  نعتبر في المجموعة:         2 a aG iz (a i)z ia 0a      

 تحقق أن مميز المعادلة  أ( (1 570 Gهو:   
2(a i)a    

 المعادلة  ب(حل في المجموعة     570 G . 

حل للمعادلة  a بين أن (2  570 G   إذا و فقط إذا كانRe(a) Im(a)   حيث(Re(a) هو الجزء

           هو جزءه التخيلي( Im(a)و aللعدد العقدي  الحقيقي
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 II- مباشرظم المستوى العقدي منسوب إلى معلم متعامد ممن O;u,v ، نفترض أنRe(a) Im(a)  

1و  aiو  aالتي ألحاقها على التوالي هي  Cو  Bو  Aنعتبر النقط        ia      

           نضع :              (1
(1 ia) a

Z
(ia) a

 



   

        أن :    تحققأ(            570
(i 1)a i

Z
ia a

 
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
           

ن إذا و فقط إذا كا مستقيمية   Cو  Bو  Aب(  بين أن النقط         570
1

Im(a)
2

   

 
نفترض في هذا السؤال أن   (2

1
Im(a)

2
 

و زاويته   Aالدوران الذي مركزه  1Rنعتبر     
2


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و زاويته  Aالدوران الذي مركزه  2Rو  

2


  

نضع :      1R B B'  و 
2

R C C'  

منتصف القطعة  Eلتكن النقطة         BC  

bأ( حدد      570 Cو  'Bلحقي النقطتين  'cو  '  على التوالي . '

ب(بين أن المستقيمين    57,0 AE  و B'C'  متعامدان و أنB'C' 2AE 

  

 نقط( 3): الثالثالتمرين  

 I- المعادلة التالية 2 نعتبر في المجموعة :     E 35u 96v 1   

أن الزوج  تحقق (1 5720 11,4  حل خاص للمعادلة E  

استنتج مجموعة حلول المعادلة  (2 570 E   

 II- المعادلة التالية  نعتبر في المجموعة:        35F x 2 97  

للمعادلة  لاح xليكن   (1  F 

 أوليان فيما بينهما . 97و xأولي و أن    ,7  العدد بين أن (أ 570

      بين أن :  (ب 570 96x 1 97 

    بين أن :   ج(        570 11x 2 97  

يحقق   xبين أنه إذا كان العدد الصحيح الطبيعي  (2 5720 11x 2 97    فإنx  حل للمعادلة F 

أن مجموعة حلول المعادلة  بين  (3 570 Fالتي تكتب على  طبيعيةهي مجموعة الأعداد الصحيحة ال     

11الشكل  97k  حيثk 
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 نقط( 10:)التمرين الرابع 

 

I –  لتكنf الدالة العددية للمتغير الحقيقيx المعرفة على   : بما يلي
2xf (x) 2x e  

و ليكن      C المنحنى الممثل للدالةf  في معلم متعامد ممنظم O,i, j  . 

أ( احسب النهاية    (1 570 
x
lim f (x) 2x


  . ثم أول هندسيا النتيجة المحصل عليها 

fاحسب (ب 570 (x)  لكلx  من ات الدالة ثم ضع جدول تغير  f 

f ج( بين أن المعادلة        570 (x) 0  تقبل حلا وحيدا  في   0و أن 1   

fد( ادرس إشارة          570 (x)لى المجال ع 0,1 

أنشئ المنحنى (2 570 C : 0,4.)نأخذ  ) 

 II –  نعتبر الدالتين  العدديتين وg  للمتغير الحقيقيx ين  على المعرفت : بما يلي 

                   

2x
t

0

1
(x) e dt ; x 0
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(0) 1


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
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2 t

0
g(x) x e dt   

   بين أن : أ( (1 570    
2 2x

t c

0

1
x c 0,x : e dt e

x

  

      

أن :     ب( استنتج      0,5
21

t

0
e dt 1     

أن:       بين  أ( (2 570
0

g( ) f (t)dt


    

  و أن: على  للاشتقاققابلة  g بين أن الدالة (ب 570 x ; g (x) f (x)
    

g(x)  ج( بين أن المعادلة      570 0   تقبل حلا وحيدا لمجال في ا ,1 

 متصلة على اليمين في الصفر. أ(بين أن الدالة  (3 570

  باستعمال مكاملة بالأجزاء بين أن :  (ب 570 
2 2x

x 2 t

0

2
x ; (x) e t e dt

x

  

      

على  للاشتقاققابلة   ( بين أن الدالةج       57,0


 :و أن  
2x

2 t

2 0

2
x ; (x) t e dt
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 


       

  بين أن : د(       570    0,1 0,1   

  لدينا :  من  x ( بين أنه لكل عدد حقيقيأ (4 570
2
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t e dt
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   ( بين أن :ب    570  
2

x 0,1 ; (x)
3

    

( بين أن :     ج    5720 x ; (x) x g(x) 0


             

نعتبر المتتالية العددية (0  n n 0
u


المعرفة بما يلي :   

0

2
u

3
   و  n 1 nn ; u (u )   

    بين أن : (أ 570  nn ; 0 u 1     

بين أن :     ب(     570 
n

n

2
n ; u

3

 
     

 
 

ج( استنتج أن المتتالية      570 n n 0
u


 متقاربة و حدد نهايتها. 

 


